

ГАРФ;
пр. 10084, м. л. д. 32, м. л. 33-36.

В число 33 *DE*

7126 (110)

Правительство Российской
Федерации

В. А. Махарадзе

20.07.92 01-23/187

О дополнительных мерах по
обеспечению закупок зерна
в государственные ресурсы

Указом Президента России от 4 января 1992 года № 10
"О формировании государственных продовольственных фондов на
1992 год" и распоряжением Правительства Российской Федерации
от 4 января текущего года № 65-р по этому вопросу определен порядок
и установлен минимальный объем обязательных поставок зерна в
государственные ресурсы в количестве 29,1 млн. тонн. Этими докумен-
тами, а также последующими правительственными решениями производи-
телям товарного зерна установлен ряд льгот, стимулирующих закупки
продукции в государственные ресурсы.

По сравнению с прошлым годом почти в два раза уменьшен объем
обязательных поставок. Закупки зерна обеспечиваются встречной
продажей техники, материальных ресурсов и товаров народного потреб-
ления, а реализация его сверх обязательных поставок дает хозяйствам
право на приобретение сельскохозяйственной техники с 40-процентной
ценовой скидкой.

Товаропроизводителям выделены льготные кредиты в сумме
30 млрд. рублей, компенсируются затраты на горюче-смазочные материалы
в размере 400 рублей за тонну зерна, проданного в госресурсы. Кроме
этого, введено дифференцированное взимание земельного налога в
зависимости от природно-климатических и почвенных условий, которое

39

выравнивает уровень затрат на производство зерна в различных регионах и обеспечивает сопоставимость цен.

Комитет цен Минэкономики Российской Федерации по согласованию с Минсельхозом России и Комитетом по хлебопродуктам разработал экономически обоснованные закупочные цены. Комитет по хлебопродуктам с учетом указанных разработок и выделяемых кредитных ресурсов рекомендовал хлебоприемным предприятиям закупочные цены, которые по продовольственному зерну к уровню прошлого года увеличены в 20 раз.

Одновременно на товаропроизводителей возложены меры ответственности за обеспечение обязательных поставок зерна государству. В частности за невыполнение контрактов они уплачивают неустойку в размере стоимости недопоставленной продукции и возмещают проценты за банковский кредит с сумм предварительной оплаты по полной ставке, за продажу зерна без лицензий за пределы Российской Федерации с хозяйства взыскивается трехкратная стоимость проданной продукции.

Все эти меры должны были обеспечить установленный объем закупок зерна в государственные ресурсы. Однако начало уборочных работ на Северном Кавказе показывает, что их не достаточно.

По состоянию на 14 июля сего года в Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях убрано в общей сложности около одного миллиона гектаров зерновых. В то же время из намолоченных 3 млн. тонн зерна государству продано только 200 тонн.

На темпы заготовок зерна отрицательно влияют большие инфляционные ожидания в обществе. Представители различных коммерческих организаций, закупаящие малые партии зерна по завышенной стоимости, сент на местах надежду на объявление государством более высоких цен.

Положение усугубляется созданием в ряде регионов стачечных комитетов, которые требуют крайне высоких закупочных цен и дотаций из федерального бюджета на производство животноводческой продукции, а также удешевления стоимости комбикормов. В связи с этим большинство хозяйств, вступивших в уборку урожая, избрали тактику сдерживания поставок зерна в государственные фонды, что может привести к большим потерям и нерациональному использованию зерновых ресурсов.

В такой ситуации считаем целесообразным срочно принять ряд неотложных мер, которые могли бы нормализовать обстановку и обеспечить закупки зерна в установленных объемах:

1. Учитывая, что правительственными решениями на Глав администраций краев, областей и автономных образований России возложена ответственность за обеспечение населения продовольствием, заслушать их в Правительстве о принимаемых мерах по формированию продовольственных зерновых фондов и ценах на хлебопродукты.

2. В целях ослабления инфляционного давления на производителей поручить Минсельхозу и Минэкономике Российской Федерации срочно разработать механизм регулярной компенсации поставщикам зерна в 1992-1993 сельскохозяйственном году возможного удорожания ресурсов, потребляемых ими при производстве зерна, и принять по этому вопросу постановление Правительства.

3. Запретить бартерные операции с зерном, а также продажу его коммерческим структурам и вывоз хозяйствами, не обеспечившими выполнения обязательных поставок.

4. Создать Ассоциацию зерновых бирж на базе Саратовской зерновой, Краснодарской и Северо-Кавказской продовольственных, а также биржи "Фермер". Рыночные операции с зерном производить только через указанную Ассоциацию под контролем государства. Разработки по созданию такой Ассоциации имеются. В основу их положена практика создания и функционирования таких объединений в США и Канаде.

Председатель
комитета по хлебопродуктам Минторгбес. СССР

36
4
КОМИТЕТ ПО ХЛЕБОПРОДУКТАМ

5. Поручить соответствующим органам усилить контроль за обеспечением сохранности зерна нового урожая на токах колхозов и совхозов.

6. Не снижать территориям ранее доведенных заданий на поставки зерна государству, а по регионам, подвергшимся стихийным бедствиям, скорректировать их по фактическому валовому сбору зерновых в каждом хозяйстве.

7. Установить решением Правительства, что территориям будут уменьшены поставки хлебопродуктов из госресурсов на объем невыполнения обязательных закупок зерна в государственные фонды.

8. Произвести выделение валюты для расчетов с колхозами, совхозами, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами за проданную ими продукцию в 1990 и 1991 годах.

Просим поддержать.

Председатель Комитета

Л. С. Чешинский

Верно: [подпись]

Подготовлено Управлением закупок
зерна и масличных культур

Искендеров
20.07.92г.

И. М. Чекмезов